



DEPUTAT ÎN PARLAMENTUL REPUBLICII MOLDOVA

MD-2073, Chișinău, bd. Ștefan cel Mare și Sfint 105

www.parlament.md

29 noiembrie 2016

IV nr. 63

Biroul Permanent al Parlamentului Republicii Moldova

În conformitate cu prevederile art. 73 din Constituția Republicii Moldova și art. 47 din Regulamentul Parlamentului se înaintează cu titlu de inițiativă legislativă proiectul de lege pentru completarea articolului 6 din Legea ocrotirii sănătății nr. 411-XIII din 28.03.95.

Anexă:

1. Proiectul de lege
2. Nota informativă

Deputat în Parlament

B. Golonik

A. REȘETNICOV

A. Bănuș

SECRETARIATUL PARLAMENTULUI REPUBLICII MOLDOVA	
D.P. Nr.	446
29. 11	2016
Ora	

LEGE

**pentru completarea articolului 6 din Legea ocrotirii sănătății nr. 411-XIII din
28.03.95**

Parlamentul adoptă prezenta Lege organică.

Articol unic. – Articolul 6 din Legea ocrotirii sănătății nr.411-XIII din 28 martie 1995 (publicată în Monitorul Oficial al Republicii Moldova nr.34/373 din 22.06.1995), cu modificările și completările ulterioare, se completează cu litera (e¹) cu următorul cuprins:

“(e¹) asigură, cu titlu gratuit, instituțiile medico-sanitare publice cu încăperi necesare pentru prestarea serviciilor medicale populației din unitatea administrativ-teritorială respectivă; “.

PREȘEDINTELE PARLAMENTULUI

NOTĂ INFORMATIVĂ

La proiectul de lege pentru completarea articolului 6 din Legea ocrotirii sănătății nr.411-XIII din 28 martie 1995

IMSP Centrul Național de Asistență Medicală Urgentă Prespitalicească a fost instituit, în subordinea Ministerului Sănătății al Republicii Moldova, prin Hotărârea Guvernului nr. 377 din 16.06.2015 „Cu privire la instituirea Centrului Național de Asistență Medicală Urgentă Prespitalicească”, instituție medico-sanitară publică cu autofinanțare, non-profit.

Pe parcursul activității curente sau la necesitatea deschiderii unui nou Punct de Asistență Medicală Urgentă, instituția întâmpină mari dificultăți în rezolvarea problemei de asigurare cu spații necesare pentru dislocarea serviciului.

Prin prezentul proiect se propune instituirea unui cadru juridic de reglementare al mecanismului facilitat de asigurare a instituțiilor medico-sanitare publice cu spații necesare pentru activitate și de prestare a serviciilor medicale populației din cadrul unei unități administrativ-teritoriale.

În acest context, asigurarea, cu titlu gratuit a instituțiilor medico-sanitare publice cu încăperi necesare pentru activitate, va creea condiții adecvate prestării acestor servicii populației din unitatea administrativ-teritorială respectivă și totodată, va contribui la realizarea unei competențe de bază a autorităților administrației publice locale, în partea ce ține de asigurarea sănătății populației.

Principalul avantaj ce rezultă din acest proiect este asigurarea instituțiilor medico-sanitare publice cu spații necesare pentru activitate, **cu titlu gratuit**, care ar permite utilizarea mijloacelor financiare economisite în dezvoltarea continuă a serviciului și în acordarea populației din unitatea administrativ-teritorială respectivă a unui cadru mai amplu, mai performant și mai calitativ al serviciilor de asistență medicală.

Prezentul proiect nu implică o imixtiune în activitatea autorităților administrației publice locale și în competențele consiliilor locale, care decid asupra dării în administrare a bunurilor domeniului public al satului (comunei), orașului (municipiului), ci dimpotrivă, creează o platformă de conlucrare a acestora cu instituțiile medico-sanitare publice, ceea ce ar servi în beneficiul populației - servicii calitative, prompte, accesibile, transparente și cost-eficiente pentru un număr cât mai mare de cetățeni. Mai mult, acesta va contribui la organizarea mai eficientă a activității instituțiilor medico-sanitare publice, fondate prin decizia Ministerului Sănătății, care prestează servicii medicale populației din cadrul unei unități administrativ-teritoriale, din punct de vedere al asigurării cu încăperile necesare activității, fără a suporta cheltuieli suplimentare.

Implementarea proiectului de lege nu presupune alocări financiare din contul mijloacelor bugetare.

M. B. Golovici
[Signature]